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A RNK sportolóinak újabb 
nagyszerű győzelme

BECS. Az asztalitenisz világbajnokság npi egyes döntőjében, 
Angelica Rozeanu, a RNK kitűnő versenyzője 3:0 arányban győ
zött a magyar Farkas Gizi ellen és igy továbbra is megvédte vi
lágbajnoki óimét.

A férfi egyes döntőjében az angol Leach 3:1 aranyban győzött 
a csehszlovák Andneadis ellen.

A RNK színeit ragyogóan képviselő Rozeanu—Szász Sári 
kettős bejutott a női páros világbajnokság döntőjébe, ahol az an
gol Rowe nővérek ellen kell meg küzdeniük.

Aj népek legfőbb feladata: 
a béke megvédése

A Béke VUágtanácsa, az egész 
yilág békeharcosai hatalmas 
mozgalmának nemzetközi, átfogó 
szerve, legutóbbi berlini üléssza
kán határozatot hozott, melyben 
a béke megvédése érdekében kö
vetelte, hogy az öt nagyhatalom 
kössön békepaktnmot.

A Béke Világtanáesa ezt a 
nagyjelentőségű határozatot ab
ban az időben hozta, amikor a 
népek közötti gyűlölködés és a 
háború sötét erői mindent meg
kísérelnek, hogy a világot ismét 
vér- és lángtengerré tegyék, 
amikor Koreában, az egykori 
tótlerfasizmus hordáinak kegyet
lenkedésein tultevő borzalmakat 
követnek el az amerikai impe
rialisták és csatlósaik.

A világ dolgozói, békeszerető, 
becsületes emberei jogosan teszik 
fel a kérdést: mit tett az Egye
sült Nemzetek Szervezete, a vi
lág népeinek eme nemzetközi fő_ 
ruma, hogy megakadályozza az 
amerikai imperializmus koreai 
vadállati beavatkozását? Mit tett 
és mit tesz az Egyesült Nemze
tek Szervezete, melynek műkö
dése elé a világ népei annyi re
ménységgel tekintettek és amely
nek az lett volna és az lenne a 
feladata, hogy megvédje az em
beriség egyik legféltettebb _kin_. 
eset; a békét. Ezzel szemben mi 
az igazság? A világuralomra tö
rő amerikai imperialisták min
dent elkövettek, hogy az Egye
sült Nemzetek Szervezetét, a bé
ke biztosításának! eszközét — á 
gálád támadás eszközévé tegyék. 
Az amerikai imperialistákkal 
szemben függő helyzetben lévő 
kapitalista országok kormányai
nak ENSz-beli képviselőivel — 
az illető országok dolgozói és be
csületes, békeszerető emberei mil
lióinak tiltakozása ellenére — 
sötét terveiket akarják megva- 
lósitani, amikor gépiesen szavaz
tatják meg az emberiség elleni 
nyűt merényletet, a háború ki
robbantását célzó aljas javasla
taikat. így sikerült az ENSz 
zászlaját koreai gálád támadá
sukra felhasználni és azt a ko
reai hősök, nők, gyermekek és 
aggok vérével pirosra festeni, 
így sikerült az amerikai impe
rialistáknak szégyenteljes hatá
rozatot keresztül erőszakolni, 
mellyel az ENSz a határait és 
szabadságát védő Kinai Népköz
társaságot támadó félnek nyil
vánította.

Ezekkel a sötét szándékokkal 
és aljas támadó tervekkel szem
ben, a Szovjetunió, amely fenn
állása óta következetesen har
col ,» kis és nagy népek szabad
ságáért, függetlenségéért., a né
pek békéjéért, éppen az ENSz- 
hen szállott síkra határozottan 
a fegyverkezés csökkentése, az 
atomfegyver betiltása, a világ 
békéjét biztosító békepaktum 
megkötése érdekében. És éppen 
a háborús imperialisták voltak 
azok és azok nia is. akik a Szov
jetunió megismételt javaslatait 
visszaút ásították, csatlósaikkal 
együtt őrület cs fegyverkezési 
hajszába kezdtek.

A világ dolgozóinak, becsüle
tes embereinek sokszázmillio* 
tömegei azonban napról-napra 
tisztábban látják az amerikai 
imperialistáknak az emberiség 
elleni gálád merénylet-terveit. 
Éppen ezért nincsen a világnak 
egyetlen népe sem. amely ne 
lenne érdekelve a béke megvédé
sében. amely no harcolna az 
atomlovagok őrületen tervei el
len.

;,A béke fennmarad és meg
szilárdul — mondotta Sztálin 
elvtárs a Pravda munkatársá
nak adott nyilatkozatában —, ha 
a népek saját kezükbe veszik és 
végig megvédik a béke ügyét'-'.

Sztálin elvtárs nyilatkozata 
iránytűként jelöli meg a világ 
békehivei számára a követendő 
utat.

A Béke Világtanáesának ber
lini ülésszaka hozzájárult a Vi
lágtanács tekintélye megnöveke
déséhez és a béke hívei földré
szeket átfogó mozgalma megerő
södéséhez. Ugyanakkor újabb és 
felelősségteljesebb, szélesebb kö
rű feladatok hárulnak a béke 
hivei világmozgalmára, a föld
kerekség dolgozóira és becsüle
tes, békeszerető embereire. A 
határozat értelmében a legfonto
sabb feladat, hogy a béke hivei 
széleskörű béke tömegmozgal
mat indítsanak az öt nagyhata
lom között kötendő békepaktum 
érdekében. Ugyanakkor a hatá
rozat hatalmas segítséget nyújt 
a néptömegeknek, hogy saját 
kezükbe vegyék a béke megvé
désének ügyét és megfékezzék a 
háborús fenevadakat. A néptö
megeknek a béke megvédésére 
vonatkozó mozgósítására, harcos 
békeöntudatuk fokozására az 
egész mozgatom kiszélesítésére 
rendkívül fontos irányelveket 
ad. A Béke Világtanácsa felhív
ta az egyes országok békebizott
ságait, hogy ujabbnál-ujabb tár
sadalmi rétegeket vonjanak be 
a békehareba. Á Világtanács el
határozta, hogy tárgyalásokat 
kezd és folytat a különböző po
litikai, vallásos szervezetekkel, 
hogy ezek tevékenységüket a 
maguk vonalán szintén a béke 
érdekébe állítsák. A Béke Világ
tanácsa továbbá harcra hívja a 
béke megvédésére a népeket, az 
imperialisták háborús készülő
déseivel szemben. így a világ 
különböző részein értekezleteket 
tartanak, hogy az illető világ
rész, vagy- annak bizonyos terü
letét érdeklő kérdéseket a béke 
megvédésének a szempontjából 
vitassák meg.

Ezenkívül egész sor nemzet
közi szakmai vonatkozású érte
kezletet szerveznek, melyeknek 
keretében tudósok, orvosok, írók, 
újságírók, művészek, sportolók, 
stb. ülnek össze, hogy testvéri 
kapcsolataikat a béke megvédé
sének szellemében mélyítsék ki.

A világ dolgozói és becsüle
tes, békeszerető emberei nagy 
lelkesedéssel fogadták a Béke 
Világtanácsának az öthatalmi 
paktum megkötésére vonatkozó 
határozatát. Ennek a javaslat
nak az elfogadására, a stockhoL 
mi hékefelhiváshoz hasonlóan a 
világ dolgozói és becsületes, bé
keszerető emberei széleskörű alá
írási mozgalommal válaszolnak 
és tesznek harcos fogadalmat a 
béke megvédése mellett. Éppen 
ezért egyetlen becsületes ember
nek sem szabad kimaradnia a 
békepaktum aláírási mozgalom
ból.

Népköztársaságunk dolgozó 
nyijir, amelj az ötéves terv telje. 
sitesévcl és túlteljesítésével ra
gyogó jövőjét a szocializmust 
építi, nagy lelkesedéssel fogad
ta a. békepaktum megkötésére 
irányuló határozatot és tudja, 
hogy amikor sor kerül a béke- 
mAluin megkötését követelő 
ivek aláírására, — aláírásával 
hazánk felvirágoztatásához és a 
Szovjetunió vezette hatalmas hé- 
kefábnr megerősödésóhez járul 
hozzá.

A kolozsvári „Herbák János“-miivek dolgozói 
átvették á termelés „Vörös Zászlaját"

A kolozsvári „Herbák János“- 
müvek dolgozói vasárnap délelőtt 
9 órakor az Egyetemiek Háza 
nagytermében ünnepélyes. keretek 
között vették át a termelés Vörös 
Zászlaját.

Már a kora reggeli órákban zsú
folásig megtelt a Diákház nagy
terme. Lelkes, érdeklődő tekintet
tel szorongtak a padsorok között 
a „Herbák János“-müvek élmun
kásai, a többi kolozsvári üzemek, 
valamink az ország jelentősebb 
bőr- és cipőipari üzemeinek kül
döttei.

. A szakszervezet elnökének, Far 
zakas Andrásnak bevezető szavai 
után a jelenlévők telkes hangulat
ai) választották meg a diszelnök-

27 esztergályos vette szocialista kezelésbe gépét
Néhány nappal, ezelőtt a kolozs- szovjet élmunkásnő munkamódsze- vitásokkal növelték egyéni takaró-, 

vári „Unirea” fémárugyár gépírni- rének versenymozgalmába... kcssági folyószámláikat aa elmúlt
helyének dolgozóiüzemi, villám- KOLOZSVÁRI VASÚTI FÖ- hónap folyamán. A dolgozók egyé- 
gyülést tartottak. A- .röpgyülésen -. jaflmg.yár' ni takarékossági folyószámláikra
Csapi Lajos pártSzeivezeti , titkár 
ismertette Nina Nazarova szovjet éi-'

kat értek el az elmúlt hónap fo- nyeik _
lyamán. így Vásárhelyi Ferenc termelékenységük növelésével akar-, 
bronzöntő csoportja például feb- nak' hozzájárulni első, ötéves ter- 

' nárt-hónapban’ rhifítégy 4,667.920 vünk 'sikeréhez, hanem az anyag-' 
kalmazzák ezt a munkamódszert a lőj értékű bronzütüládeköt gyűjtőút; ■ gal való helyes gazdálkodásukkal 
gyakorlatban. Az üzemi gyűlésén össze,'amelyből a mozdonyokhoz és -is. Februárban a talpvágó osztály 
a dolgozók egymásután jelentették tehergépkocsikhoz ' szükséges gép- -....  
be munkavállalásaikat,: majd meg- , alkatrészeket készítettek, Lakai.os 
kezdték a .gépgondozási vállalások

szerét. Máj d részletesen beszámolt 
arról, hogy a sztálinvárosi „Sovrom- : 
tractor” - esztergályosai. hogyan ah.

aláírását.:Az esztergályosok aláirá- -------  : , ....
sukkal pecsételték .meg .elhatározá- nált .fel. ■ Az , ócska alkatrészeket, a , Pénzes István es Gaboi loanjai 
sukat- még nagyobb gonddal vi- J munkacsoport tagjai áttisztitották, nak ,az élen. Szép eredményt érték 
gyáznak ezután-a gépekre. Elsők- átjavitották és mint uj alkatrésze- el továbbá a G. V.-osztály aolgozm 
nck Vigh Ferenc, Adorján Miklós, két. alkalmazták, is, akik 13.204 lej es a'tlexibil ősz

„ . - \ ■ tály dolgozói, akik 10,474 lej értékű
A „HERBÁK JÁNOS’’“MÜVEK ’ anyagot takarítottak meg.

dolgozói is jelentős pénzmegtaka-

Varga Lajos, Kovács Róbert, Török 
Pál jelentkeztek. . Összesen 27-en 
kapcsolódtak be Nina Nazarova ;

: Sag^SMbástí értefce^letet tartott / , /
a RNK írószövetségének kolozsvári . tagozata '

A RNK írószövetségének ko
lozsvári tagozata háromnapos 
nagyszabású értekezletet tartott 
pénteken, szombaton és vasárnap. 

. Az értekezleten az írói, alkotás 
számtalan elvi és gyakorlati prob
lémáján kívül az írói káderek ney 
velősének kérdéseit vitatták meg'. 
Az értekezleten az írókon és több 
város irodalmi köreinek képvise
lőin kívül resztvettek Traian Sel
mára, a RNK írószövetségének 
titkára. Dán Desliu költő, Victor 
Bárladeanu, a Scánteia munka
társa, I. Popper, a Flacára mun
katársa, valamint a RMP kolozs-

A zsuki állami állattenyésztö-telep dolgozói 
idöelött teljesítik a tavaszi vetést

Koiozs-tartomúnyban is megkez
dődött és Javában folyik öteve:; 
tervünk első tavaszi vetési csatba. 
Ebben a csatában mezőgazdasaguny 
szocialista szektora jár az óién kö 
vetendő példát mu'-al a < o jű’Z'1 
parasztságnak. ,

A zsuki állami allattcnycsz.tot 
telep dolgozói gondosan elké^tett 
munkaterv alapján, idejében FH-e 
szültek a tavaszi szántAsra-vc c<i a. 
Egyes munkaágakban, igy a «vpj> 
vitásban igen szép erccInKrtyt 
tek el: lóval a hatandó cio.t b( 
fejezték a gérxk és traktorok iav;- 
tását A javítási kampányban 
lenesképpen Felhői Ferenc a 
braktorfeta-brigád felelőse tűni 

séget. Majd szűnni nem akaró 
tapsvihar közepette aj „Herbák Já
nos"-müvek élmunkásai átvették 
a nagyváradi „Solidaritatea" cipő
gyár küldötteitől a termelés „Vö
rös Zászlaját1*.

Székely Béla, a vállalat igazga
tója ismertette a „Herbák János“- 
raüvek dolgozóinak 1950-ben élért 
eredményeit- s rámutatott arra, 
hogy ezek a szép eredmények 
nagyrészt annak. 'tulajdoníthatók, 
hogy az üzem dolgozói egyre ál
talánosabban alkalmazzák az élen
járó szovjet munkamódszereket. 
Vargescu Gheorghe, a könnyűipari 
minisztérium vezérigazgatója pe
dig lelkesítő beszédében felszólí
totta a „Herbák1* munkásait, hogy 

öntői, értékes anya^negtakaritáso- 

János csoportja ugyanakkor 225.000 
lej értékű ócska alkatrészt hasz- dór.

tartományi bizottságának képvi
selői. ■

A háromnapos megbeszélés fo
lyamán sor került az „Almanahul 
Literart* (Irodalmi Almanach) egy
éves tevékenységének megvitatá
sára, amelyet Ge<z Dumitrescu elv
társ beszámolója előzött meg. A 
végső következtetéseket Traian 
^elmaru elvtárs vonta te. Szom
baton az írószövetség kolozsvári 
tagozatának munkájáról tartott 
beszámolót „Gáli Ernő elvtúrs. A 
beszámolót vita követte. Szomba
ton és vasárnap délelőtt került sor 
az irodalmi körök munkájának 

Az alapos < !ől:Gzüh.;t után, már
cius 2-áti a gazd-isájí dolgozói meir 
kezdték H tav:uM vutésíi csatát. Az 
ükrö.-, fogatul: nosszu sorban kivo
nullak a s'zántói'ttldft* és megkczcl- 
él. a ..zán'.ás; műnk.itatni.at. Nem 

-cikk-.' a fogain].; ultin megkezdték 
a o.ui.'.á: ’rakíorok is. A gazda
ság .i.rzcr/e/í v"zctős'g( az 
< gyes íanvák. timnkac.-opor'.ok i'.’ 
''tyíirk között tzoeialis'a intm- 
l.-avciveny: <z< t vezett.

Az alapc.xan incgszctM ;> !t és vi 
lenörzöt.: versenyeknek már a ve" 
téri csata első hetében szép ered
ménye! születtek. A tanyák közötti 
versenyben a sátori tanya vezet. A 
rátöri tanya dolgozói megértették

elért eredményeiket igyekezzenek 
továbbfejleszteni.

A megjelentek — felszólalásaik
ban — munkatársaik nevében fo
gadalmat tettele, hogy ezután még 
nagyobb lendülettel harcolnak a 
további sikerekért. A megjelentél; 
ezután a jól szervezett kultúrmű
sor után a „Herbák János“müvek 
ebédlőjében diszebéden vettek 
részt. . ?

Szombaton délután 4 órakor, a 
kolozsvári vasúti állomás munká
sai is átvették a termelés „Vörös 
Zászlaját*. Az élzászló .átvételekor, 
az ország különböző részeiből 
érkezett küldöttek meleg szeretet
tel üdvözölték a kolozsvári vasúti . 
állomás munkásait, technikusait, 
mérnökeit és tisztviselőit.

„való jegyzéseikké! azt bizonyítják.
hogy jól szervezett. munkaverse- 

eredményeképpen nemcsak

munkásai mintegy 1,468.000 lej ér
tékű anyagot takarítottak meg. Az 
egyéni versenyek közül Ilyés Sán-

Tóth Pál, Barabás Sándor,

megvitatására, a kolozsvári, sze- 
'beni, nagyváradi, marosvásárhelyi, 
szatmári, nagybányai, tordai és 
dési irodalmi körök képviselőinek 
részvételével. Az irodalmi körök 
munkájáról A. E. Bakonszki elv
társ számolt be.

A vasárnap estig tartó érte
kezlet komoly támogatást jelentett 
mind az erdélyi írók munkássá
gában, mind pedig az uj írói ká
derek nevelése szempontjából. A 
felmerült kérdések részletesebb 
beszámolójára visszatérünk.

az időben és jól elvégzett munka 
jelentőségé; és szép eredményeke- 
értek cl- Clrontln Alexandra pél
dául 75 százalékban szárnyalta tu! 
heti előirányzatát. Hamnlóan szép 
eredményt ért el a Fc'házi trak- 
rorirta-brigád „ ,

Idejében megkezdték a zöldseges- 
kertben is a munkát, A zöldrégca- 
k^rt rlnlgozó: m-ár az első héten cl 
vetették n murkot és a petrezsely
met. A gazdaságban eddig 25 hek* 
'ár tavaszbuzát. 25 hektár borsót 
és 15 hck'ár fűmagot vetettek. A 
dogozók egyhangúan '’íillalták. 
hogy a tavaszi vetési csatot határ
idő előtt 5 nappal befejezik.



A. Zverev pénzügyminiszter jelentése 
az 1951. évi állami költségvetésről 

a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésén

A négyhatalmi előzetes értekezlet 
március 8-i ülése

MOSZKVA. (Agerpres.) A
Tass közli Arzenij Zverev pénzügy
miniszternek, a Szovjetunió Leg
felsőbb Tanácsa második üléssza
kán -a Szovjetunió 1951. évi állami 
költségvetéséről előterjesztett jelen
téséi. A jelentés szövege a követ
kező;

Képviselő Elvtársak!
A Szovjetunió állami költségve

tési tervezete, amelyet megvizsgá
lásra s jóváhagyásra a Legfelső 
Tanács elé terjesztünk, az 1951. 
évi népgazdasági állami terv alap
ján készült és az a célja, hogy 
pénzforrásokkal biztosítsa a szo
cialista gazdaság folytonos fej
lődését, a dolgozók anyagi jólété
nek és kulturális színvonalának

jesztésével és megjavításával vált 
lehetségessé. Jelentős munkát fej
tettünk ki, hogy az uj technikát a

kahnazzuk, a technológiai munka
folyamatok tökéletesítésére és a

Az 1951. évi állatni költségvetés 
és a multiévi költségvetés teljesíté
sének eredményei tükrözik a szov
jet nép sikereit, amelyeket Lenin és 
Sztálin pártjának vezetésével a 
kommunista társadalom építésében 
és hazánk hatalmának megerősíté
sében elért. ।

A Szovjetunió dolgozói sikere
sen végrehajtották a háború utáni 

• sztálini ötéves terv feladatait. A 
Nagy Honvédő Háború befejezése 
után rövid idő alatt helyreállt or-

vitására. Nagy sikereket értünk el 
a szocialista mezőgazdasúg terén is; 
Jeiéoliösen megnövekedett, a mező
gazdaság gépesítése. A gép- és irak- 
toráltomások és a szovhozok nagy
számú uj traktort, kombájnt és 
más mezőgazdasági gépel kaptak. 
A mezőgazdasági össztermelés há- 
boruelőtti színvonalát túlszárnyal
tuk. Az ötéves tervben előirányzott 
feladatot a hektáronkénti termés
hozam növelése tekintetében túl
szárnyaltuk. 1950-ben a gabona 
össztermelés 7,600.000.000 púdra 
emelkedett. Jelentős mértékben 
túlszárnyaltuk az 1950. évi terv
ben a gyapottermésre előirányzott

meló erők ha tol más arányú ki
fejlődése.

A lefolyt öt évben az állami ki
adásokból népjóléti és kulturális 
célokra fordítottunk 524 milliárd 
500.000.000 rubelt. Ebből közokta- 
tosra 258,900.000.000 rubelt, köz
egészségügyre 94,400.000.000 ' ru
bel tarsadatombizlosiiásra *”2 
milliárd rubelt fordítottunk, Ugyan
akkor 1950-ben népjóléti és kultu
rális célokra 116,800.000.000 ru
belt költöttünk, vagyis 86.3 száza
lékkal többet, mint 1945-ben. Ezek 
a számadatok bizonyítják azt a 

. rendkívüli figyelmet és gondot,

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
négy nagyhatalom helyettes 
külügyminiszterei március 8-án 
folytatták tanácskozásukat. .Az 
ülésen Jessup amerikai megbí
zott elnököl’.

Parodi francia megbízott ki
jelentette, hogy véleménye sze
rint a nyugati hatalmak küldőt* 
téinek napirendi javaslata és a 
szovjet javaslat között igen 
nagy a tartalmi hasonlóság. 
Szerinte a különbség nem an.y- 
nyira a napirendi kérdések tar
talmában, hanem a megvitatás
ra kerülő kérdések sorrendjé
ben rejlik. Parodi szándékosan 
elhallgatta, hogy a szovjet kül
döttség konkrét, időszerű és

szálló csapatok visszavonását, de 
nem említi Németország egysé
gének helyreállítását. Gromiko 
kijelentette.-

^A szovjet küldöttség kitart 
álláspontja mellett, hogy a né
met békeszerződés kérdésének 
megoldása egyben Németország 
egységének megoldását az egy
séges, békeszerető, demokrati
kus német állam helyreállítá
sát is jelenti".

Gromiko emlékeztetett előző 
nyilatkozatára, hogy nem a
Szovjetuniónak és szovjet

amit a Kommunista Párt, a szovjet

lentősen túlszárnyaltuk az ipari és 
mezőgazdasági termelés háború- 
előtti színvonalát.

Az ötéves terv 1950-re előirá
nyozta az ipari termelés 48 száza
lékos növekedését 1940-hez hason
lítva. Ezt a feladatot nagymérték
ben túlszárnyaltuk. Az ötéves terv 
utolsó évében az ipari összterme
lés 73 százalékkal felülmúlta az 
1940 évit. Az 1950 évi ipart, terme
lési terv 102 százalékban megvaló
sult A múlt évben az ipari össz
termelés 1949-hez viszonyítva 33 
százalékkal emelkedett.

Az iparj termelés növekedése uj 
vállalatok építése és a háború alatt 
elpusztított üzemek helyreállítása 
révén, valamint a működésben lévő 
vállalatok tevékenységének kiter-

termésünk volt más ipari növények
ben, zöldségfélékben és burgo
nyában.

A koíhozp arasztok és a szovhozok 
dolgozói nagy lelkesedéssel teljepi
tik a Párt és a kormány kijelölte 
feladatokat az állatállomány fej
lesztésére. Ezídőszerint a kolhozok
ban az összes jószágfajták terme
lékenysége jelentékenyen megha
ladja a háboruelőtti színvonalat. A 
múlt év egyik legfőbb eredménye 
a szovjet nép jólétének további 
emelkedése. A dolgozó tömegek 
anyagi jóléte és kulturális színvo
nala a háboruélőttihez képest je
lentékenyen emelkedett, ami leg- 
ékesszólóbban a Szovjetunió nem
zeti jövedelmének növekedésében 
jut kifejezésre. A nemzeti jövede
lem 1950-ben 64 százalékkal felül- 
multa', az 1940. évit, noha azl ötéves 
terv csak 33 százalékos növekedést 
irányzott elő. A nemzeti jövedelem 
növekedése és a tömegfogyasztási 
cikkek kereskedelmének kifejlesz
tése, az utóbbi évek során rendsze
resen végrehajtott árcsökkentések 
révén a lakosság reális jövedelme 
sokkal felülmúlta a háboruelőttit.

kormány és Sztálin elvtárs a szo
cialista kultúra fejlesztésére fordít

A SZOVJET ÁLLAM GAZDA
SÁGI EREDMÉNYEI A SZO
CIALISTA RENDSZER FEL 
SÖBBSÉGÉT BIZONYÍTJÁK

A szovjet állam kimagasló ered
ményei a nemzetgazdaság fejlődé
sében és a pénzügyek szüntelen 
megszilárdulása ékesszólóan bizo
nyítják a szocialista rendszer óriási

igen nagy fontosságú kérdése
ket indítványozott a külügymi
niszterek tanácsának megvita
tásra. Ezeknek a kérdéseknek a

kormánynak kell félnie Né
metország egységének helyreál
lításától, hanem másvalakinek.

„De — tette hozzá Gromiko 
—, hogy ebben a tekintetben ne 
legyen semmiféle félreértés, a 
szovjet küldöttség lehetségesnek 
tartja napirendi javaslata má-

megoldásától függ a nemzetkö- sodik pontjának módosítását és 
zi feszültség felszámolása. Ezzel következő formában ajánlja 

elfogadásra:szemben a nyugati hatalmak 
megbízottai olyan ködös javas
latokat terjesztettek elő, ame
lyek a külügyminiszteri taná
csot általános jellegű kérdések 
meddő vitájának útjára terelhe
tik. Davies angol küldött ugyan-

felsőbbségét a kapitalista rendszer- abban az értelemben beszélt,
tel szemben, amely pusztulásra 
van ítélve.

A kapitalista országok gazdasági 
és pénzügyi helyzete egyre inkább 
rosszabbodik, különösen az impe
rialisták agresszív politikája kö
vetkeztében. '

Sztálin elvtárs a „Pravda” tu
dósítójának adott nyilatkozatában 
leleplezte áz újabb agressziós világ
háború előkészítésének szervezőit.

„... Az Amerikai Egyesült Álla
mokban, Angliában, úgyszintén

mint francia kollegája.

GROMIKO SZOVJET MEG
BÍZOTT BESZÉDE
Gromiko szovjet megbízott az 

angol és a francia küldötteknek 
azzal az állításával foglalkozott, 
amely szerint a szovjet javasla
tokat párhuzamosan lehet tár
gyalni a nyugati hatalmak ál
tál indítványozott pontokkal.

^Már kimutattam, hogy ez az 
állítás alaptalan és hangsulyoz.Franciaországban vannak agresszív - - ,

erők, amelyek uj háborút kíván- tam, hogy a szovjet küldöttség 
ugyanígy jogosan .állíthatja,

A sztálini gondoskodás 
újabb megnyilatkozása

A dolgozók jólétéinek növelése 
iránti sztálini gondoskodás újabb 
megnyilatkozása volt az élelmisze
rek és az ipari cikkek negyedik

léséért és ■túlszárnyalásáért fóly-

delemben, émelyet a szovjet kor- 
. mány 1951. március 1-én léptetett 

életbe.

számítva 27,500.000.000 .rubelt tesz 
ki. Ez áz összeg képviseli áz álla
mi költségvetés tiszta veszteségét, 
de egyben tiszta nyereség á lakos
ság számára.

Az állami árak kicsinybeni árá-

árcsökkentésti eredményez a kot- 
hozpiacökon, aminek következté
ben a lakosság további hét mil- 
liárdot takarít meg.

Az élelmiszerek és az iparcikkek 
kicsinyben! árának negyedszeri 
csökkentése országunkban az ipar 
és’ a mezőgazdaság 1950-ben elért 
újabb sikerei, a munka termelé
kenységének növelése és az önkölt 
ségi árak csökkentése révén való
sulhatott meg. Szocialista gazdasá. 
gunk és kultúránk fejlődésében el-* 
ért sikerek, a lakosság anyagi jó
létének növekedése ismételten he- 
bramyitották a Bolsevik Párt és a 
szovjet kormány erejét, nagy szer
vező és irányító szerepét, népünk 
kiapadhatatlan alkotó erejét. Né
pünk bizalommal halad a nagy 
Sztálin bölcs vezetésével a kommu
nizmus felé. Országunk népgazda
ság- fejlődésében elért sikerek I 
zájárultak a pénzforgalom állandó 
megszilárdulásához, a ncmzctRaz- 
das-ági hitelviszonyok megerősödé
séhez a jövedelem megnövekedésé 
hoz és a takarékos gazdálkodáshoz. 
amelyek fontos ösztönzők a terme • 
lés fokozásában és az önköltségi ár 
csökkentesében.

1950-ben felfedeztünk és értéke- 
sitc'tünk a ncmze'gazdnság szá
mára a termelés! ágakban meg- 
lévő jelentőd tartalékokat, A vál
lalatok termelési tervének tdjesi-

tatott harc és az önköltségi ár 
csökkentése tekintetében megállapí
tott feladatok következtében a 
nemzetgazdaságban jelentősen meg-' 
növekedtek a jövedelmek és to
vább megerősödött a szovjet ál
lam pénzügyi helyzete.

A szovjet pénzügyi rendszer szi
lárdsága az állami költségvetés 
növekedésében nyilvánul meg, 
amelynek a szocialista gazdaság 
akkumulációja képezi az alapját.

HATALMAS ÖSSZEGEK NÉP
JÓLÉTI ÉS KULTURÁLIS 
CÉLODRA

A háború utáni ötéves terv so
rán az állami költségvetési bevéte
lek az 1945 évi 302 milliárd ru~

nak. Ezeknek az erőknek háborúra 
van szükségük, hogy profit-több
letre tegyenek szert, hogy kifossza
nak más országokat. A milliárdo
sok és milliomosok ezek, akik jö
vedelmező, óriási nyereséget hozó 
üzletet látnak a háborúban.”

Ezek az agressziós erők nyíltan 
készülnek egy harmadik világhábo
rúra. Kirobbantották és folytatják 
a koreai véres háborút, hadserege
ket toboroznak és támadási támasz
pontokat létesítenek a Szovjetunió 
ellen. Az imperialisták bűnös hó- 
ditópolitikáját őrült fegyverkezési 
versenyfutás kiséri, ami nyugtalan
ságot kelt és á világ békeszeretö 
népeinek izzó gyűlöletét váltja ki. 
Az uj világháború előkészítésével 
az amerikai kormánykörök teljesí
tik gazdáik — a monopoltőkések 
— akaratát „a tömegek szörnyű 
szenvedése, a proletárvér árán ki
szipolyozzák milliárdokra menő 
hasznuk szinaranyát” —. mint
ahogy V. I. Lenin irta.

Minthogy az imperialisták szá
mára a fegyverkezési verseny nagy 
hasznot hűz, ezért az egész gazda

ságot hadi termelésre állítják át, 
csökkentik a létfontosságú cikkek 
termelését és fokozatosan elszegé
nyítik a dolgozó tömegeket.

Az amerikai imperialisták fokoz
zák a nyomást a marshallizált or
szágokra, amelyek engedelmesen 
követik gazdájukat, ipari iermelé-

tárgyalják a külügyminiszteri 
értekezleten a nyugati hatalmak 
javaslatait a szovjet küldöttség 
ajánlotta pontokkal kapcsolat
ban". — mondotta Gromiko.

„De a szovjet küldöttség és á 
három nagyhatalom javaslatai 
között lényeges különbség van. 
A szovjet küldöttség olyan idő
szerű kérdéseket ajánl megvita
tásra, amelyek élénken foglal
koztatják a népekét és nyomaté
kosan kérik ezek megoldását. 
Ezzel szemben a nyugati hatal
mak ezekét az égető kérdéseket 
másodrendű kérdésekként keze
lik. A nyugati hatalmak javas
latai között nem szerepéinek 
olyan fontos kérdések, mint 
Nyugat-Németország démilitari- 
zálása és felfegyverzésének meg
akadályozása, az európai hely
zet megjavítása és a nagyhatal
mak fegyverkezésének azonnali 
csökkentése.

Gromiko ezután elemezte 
Jessup amerikai küldöttnek azt 
az állítását, hogy a szovjet na
pirendi javaslat második pont
ja, noha sürgeti a német béke
szerződés megkötését és a meg*

^Németország egységének 
helyreállításáról és ennek meg
felelően a németországi meg
szálló csapatok visszavonásá
ról".

A szovjet megbízott ismét 
felhívta a figyelmet arra az 
alaptalan állításra, amely sze
rint a szovjet javaslat harmadik 
pontja az európai helyzet meg
javításával és a négy nagyhata
lom hadereje azonnali csökken
tésével kapcsolatban nem érde
mes arra, hogy külön pontként 
tárgyalják.

A szovjet megbízott kiemelte 
annak az állításának az alapta
lanságát, hogy ezt a kérdést nem 
kell felvenni a napirendre, mert 
ezt állítólag „nemzetközi síkon" 
vizsgálják meg, vagyis az Egye
sült Nemzetek Szervezetének 
keretében.

Gromiko kijelentette, hogy 
éppen az ENSz-ben egyes álla
mok, különösen az USA kűl-
döttei, mindent megtesznek,
hogy eltemessenek minden, a
fegyverkezés és a hadsereglét-
szám korlátozására irányuló ja* 
vaslatot. ’ ' '

Gromiko kimutatta, hogy 
Parodi és Davieg egy órát ve
szítettek el annak az állításnak 
ismételt bizonygatásával, hogy 
a szovjet javaslatok megfogal
mazása már előre magában fog
latja a
megoldást. A

Szovjetunió kívánta
szovjet küldött

megdönthetetlenül bebizonyítot
ta enitek az állifásnak a teljes 
alaptalanságát.

A szovjet megbízott, végül 
megállapította, hogy bár Paro
di hivatkozott arra, hogy az ér
tekezletnek eredményes irány
ban kell haladnia, ennek elle
nére egyelőre nem i átható 
semmiféle fordulat a nyugati 
hatalmak magatartásában ebben 
az irányban. ’

Ezután Jessup amerikai kül* . 
dött beszélt.

beiről 1950-ben 422,100.000.000 ru- . .
beire emelkedtek. Ugyanezen idő süket szinten a hadianyaggyartasra 

állítják at, csökkentik a lakodig

Hivatalosan bejelentették Bevin 
leváltását

LONDON. (Agerpres.)
■ alatt a költségvetési kiadások az 

1945 évi 298,600.000.000 rubelről 
1950-ben 412.700.000.000 rubelre
emelkedtek. A háború utáni ötéves 
terv éveiben, mint a megelőző 
években is, a költségvetési bevé
telek jelentékenyen felülmúlták a 
kiadásokat.

1950-ben a költségvetési többlet 
az előirányzott 5,200.000.000 rubel 
helyett 9,400.000.000 rubelre emel 
kedett. A háború utáni ötéves terv 
éveiben növekedett a költségvetés 
jelentősége a népgazdaság finan-’

számára szükséges árucikkek ter
melését, növelik hadseregeik lét
számát, felduzzaszt] ák hadügyi költ
ségvetésüket. Mindezek alapjaiban 
renditik meg az agresszív kapita
lista országok gazdasági és pénz
ügyi életét.

(A jelentés közlését lapunk kő-1 
zelebb: számában folytatjuk.)

Többszöri cáfolat után, az Att- 
lee-kormány kénytelen volt be
jelenteni Ernest Bevin Leváltá
sába külügyminiszteri tisztség
ről.

Mint a Francé Presse Lon
donból közölte, hivatalosan be
jelentették Bevin lecserélését 
Horbcrt Marisonnal, miután 
előzőleg Attleet külön kihallga-

fáson fogadták a Buekingham 
palotában.

így tehát a Bevin leváltásá
val kapcsolatban keringő híre
ket hivatalosan is megerősítet
ték.

Attlee, hogy a leváltást lep 
lezze, Bevint továbbra is meg* 
tartotta a kormányban és a 
„főpccsétőri" jelképes tisztségbe, 
nevezte ki.

szlrozás'ában, a 
jcsi lésének és 
ellenőrzésében, 
csökkentésében, 
alapjának jobb

termelési terv tel. 
túlszárnyalásának 

az önköltségi ár 
a vállalatok forgó- 

felhasználásában.
Az állami köl‘ségve’ésben a nép

gazdaság fejlesztésére előirányzott 
kiadások az 1945 évi 74,400.000.000 
rubelről 1950-ben 157,309 000.000
rube.lro enic'krd'ck ú. ü.,.,z<:sen 
év alatt 708,100.000.000 rubelt 
te'tek ki. Ezekből az. alapokból 
helyreállítottunk és építettünk sok- 
ezer állami vállalatot. Elkészült 
több tízmillió négyzetméter terü
letet elfoglaló lakóház. Megvaló
sulnak a termesze; átalakítására 
irányuló nagyszerű tervek és a ter-

fccMHter nyilatkozata a koreai vereségről 
riadalmat vóliott ki az imperialista körökben

WASHINGTON. - - (Ager* 
pres.) Az amerikai agresszorok 
és lakájaik csapatai a koreai 
front minden szakaszán súlyos 
vereséget szenvednek. Nemrégi
ben az imperialisták nagyszámú 
katonai egységet, és hadianyagot 
összpontosítottuk a front külön
böző pontjain ('“4 iijigyhangim
bejelentették, hogy „megseintni 
sitő csapást"' mérnek a kore
aiakra, Két hét leforgása után 
kénytelenek voltak jelenteni, 
hogy „a támadásnak csak bizo
nyos meghatározott célja volt". 
Azonkívül nz időjárás kedvezőt
len. a hogy a vkránmunUfa erők

számbeli fölényben vannak".
A sorozatos vereségek miatt 

azonban MacArthur, az agresz* 
szió^ csapatok vezetője. kény 
teleti volt bejelenteni, hogy csa
patai zsákutcába jutottak.

Ez a nyilatkozat különös 
idegességet váltott ki washing
toni és londoni vezető körök
ben, amelyek ép]Mm arról tár
gyaltak. hogy áUópjék-e vagy 
sem 11. .38 ik szélességi fokot.

A Francé Presse közli, hogy 
egyes amerikai magasál lás» 
személyek különböző magyará
zatokat keresnek az imporialis* 
tók koreai vereségének indoko-

lására, hangsúlyozva, hogy a 
katonai megoldás lehetetlen.

Ezek a „személyiségek" ar
ról panaszkodnak, hogy miért 
nem bombázta az amerikai had
erő Mandzsúriát és hogy nincs 
kellő számú hadosztály Koreá
ban. Állilásult szerint legalább 
3—4 hadosztályra lenne szükség 
11 jelenlegi front megvédésére az 
ószak-koreir erők ..beszivárgá
sai" ellen, 'hidott dolog azon
ban, hogy a. legutóbbi harcokban 
az amerikaiak nagyszámú had
osztályt. es hadianyagot; össz
pontosítottak r ennek elleném 
súlyos vereséget szenvedtek.



Kollektív gazdaságaink életéből

A válaszuti koüektiv gazdaság dolgozói
muokaverseu^eket szerveztek a vetési csata sikeréért

A katolikus egyház és a béke
Irta: FODOR GERGELY 

esperes-plébános, 
a Státus Időközi Bizottságának elnök*

A válaszuti „Vörös Zászló” elne
vezésű kollektív gazdaság dolgozói 
elfogadták az ördöngösfüzesi kol
lektív gazdaság verseny felhivisá-. 
Március l~én a kollektíva tagok 
nagygyűlést tartottak, melyen Kal
lós József, a kollektív gazdaság 
elnöke .smeríette a versenyfelhí
vás pontjait, A kollektív gazdaság 
dolgozói nagy lelkesedéssel vála
szolnak a versenyfelhívásra. Borsai 
István, a kollektív gazdaság aszta
losa vállalta, hogy a legrövidebb 
időn belül elkészíti a melegágyak 
kereteit. Görög Pál kertész arra 
tett ígéretet, hogy éjjel-nappal dol
gozik a zöldségtermesztés fokozá
sáért. Majd Főjek! Ferenc, az 1. bri
gád felelőse, a brigád nevében 
munkaversenyre hívta Tatis loan 
brigádját és a kollektív gazdaság 
többi dolgozóit.

A válaszút; kollektív .gazdaság

B lk@!@gswári rotóo és magyar sőnhá^alc 
ag együttműködés wtjao

Mai művészeti életünk,! intéz
ményeink, színházaink és ope-
ráink annak a kemény harcnak 
áz eredményei, amelyet a Párt 
.vezetett és vezet. A Párt 
által következetesen alkalmazott 
sztálini nemzetiségi politika te
remtette meg művészi életünk
ben nemcsak az együttélő nem
zetiségek giüvészetének kibonta
kozását és kivirágzását, hanem 
a román és magyar művészek 
közötti együttműködést is.

Az elmúlt évtizedekben a hi
vatalos színházi politikát úgy a 
román, mint a magyar burzsoá
zia részéről a sovinizmus és az 
ellenségeskedés jellemezte. Na
gyon jól emlékszünk még az 
1940 előtti évekre, amikpr a Ála
gyar Szinház vezetői burkolt, 
vagy nyílt eszközökkel, mindig 
a magyar burzsoázia revizioniz- 
musát szolgálták, mig a Román 
Nemzeti Szinház a magyar nyel* 
vü színjátszás elgánesolását, a 
román uralkodó osztályok sovi
niszta törekvéseit szolgálta. De 
emlékszünk arra is, hogy a bécsi 
döntés utáni években a magyar 

' fasizmus tökéletesen megsemmi
sítette a román színjátszást és 
az akkori magyar nyelvű művé
szi munkából is száműzött min
den haladó irányzatot. S ha a 
félszabadulás utáni időkre gon
dolunk, akkor első megállapítá
sunk megint csak az, hogy a 
Maniuk és Nagy Ferencek, a 
Bratianuk és Sulyokok befolyá
sa következtében 1945-ben és 
1946-ban még. erősen dúlt » so
vinizmus és a kölcsönös bizal
matlanság szelleme. A kommu
nistáknál?: ebben az időben igen 
nehéz voft a helyzete művészi 
életünkben. A lassú felvilágosító 
munka, maid 5948-tól kezdve a 
fokozott ideológiai nevelés, a 
reakció kiebmdalása a kor
mányból és vezető pozíciókból, az 
államosítások, a Párt gazdasági 
és nemzetiségi politikájának 
eredményei bcérlelték ezen a té
ren is « gyümölcsöket. S ha még 
ittenit a bizalmatlanság egyes 
jeleivel találkozunk is. művésze
ink túlnyomó része világosan 
látja, hogy milyen sötét utón 
jártak azok .akik a reakció által 
hagyták magukat befolyásolni.

A román fa magyar színhá
zaink vezetői, rendezőink és mű
vészein]; ma boldogan szorítják 
meg egymás kezét, ha ellátogat
nak színházaik próbáira, vagy 
előadásaira. Rendezőin]; és szine- 
szeink örömmé,] hallgatják meg 
egymás megjegyzéseit és kriti
káit mert tudják, liooy nem_ a 
lebecsülés, nem a, szellemi gog. 
hanem a segítés szándéka irá* 
nyitja azokat. Vegyünk egv-két 
példát a Román Nemzeti Szín
ház fa az Állami Magyar Szín
ház életéből:

Hosszú idő óta egyiittmükö- 

dolgozóinak munkaversenye ered
ményekhez vezetett. Borsai István 
asztalos március 3-ig befejezte 40 
melegágy-ráma elkészítését. Nagy 
szorgalommal indultak munkába a 
kertészbrigád tagjai is. Az első na
pokban 250 méter hosszúságú viz- 
vezető-csatornát ástak s így több 
mint három hektár területet tud
nak öntözni. Görög Pál kertész 200 
gyümölcsfát tisztított meg. A mun
kában példát mutatnak az állatgon
dozók is. Gondosan ápolják az ál
latokat, hogy a mezőgazdasági 
munkát eredményesen teljésithes- 
sék.

A válaszuti „Vörös Zászló” elne
vezésű kollektív gazdaság dolgozói 
alaposan felkészültek a tavaszi 
vetés megkezdésére," munkájukat 
a szovjet kolhozparasztok példáján 
szervezik meg, hogy minél na
gyobb terméseredményt érhesse
nek el, 

dik a két szinház irodalmi tit
kársága, kicserélik azokat a ta
pasztalatokat, amelyeket a szov
jet szinház életének tanulmá.
nyozása közben, szereznek, előse
gítik kölcsönösen a darabok 
ideológiai előkészítését s nem 
véletlen, hogy éppen'e munka 
következtében ezeknek a szinhá* 
zaknak á művészi, vezetése az 
éten járó színházak között van 
országos viszonylatban is. A két 
szinház tagjai nemcsak az elő
adásokat látogatják rendszere
sen, de jelentős számban vesz
nek részt a darabok termelési 
ülésein is. A Magyar Szinház 
művészi kollektívája igen, hálás 
volt azért az értékes segítségért, 
amit Caragiate „Elveszett levél" 
cimü darabjának előkészítése so_ 
rán kapott román elvtársaitól. S 
bizonyára hasznos volt az a se
gítség is, amit a magyar művé
szek adtak Gergely Sándor: „Vi
tézek és hősök" cimü drámája 
román' nyelvű kollektívájának. kritikai és önkritikái szellem 
Mi elmentünk a Ljubov Jaro- alkalmazása és a naturalizmus
vája « ők eljöttek a Páncélvonat 
főpróbáira, mi ott voltunk a 
Lope de Vega darab termelési 
ülésén s ők komoly tanácsokat 
adtak a Shakespeare Romeo és 
Júliájának előkészületei alatt.

Természetesen jól tudjuk, 
hogy éppen a Párt nemzetiségi 
politikájának a szellemében, 
mép óriási feladataink vannak 
ezen a területen. Még fokozot
tabban kell egymás munkáját 
figyelemmel kísérnünk és egy
mást segítenünk. Az igen fejlett 
önkritika mellett még mélyreha
tóbban ki kell fejlesztenünk a 
kritikai szellemet. Fel kell szá
molnunk kritikánkban azokat a 
kispolgári kötöttségeket, ame
lyek itt-ott még mindig megnyil
vánulnak a „ne bántsuk egymás 
érzékenységét" formájában. Fo
koznunk keli az uj káderek ki
emelését s ezeket esetleg hosz- 
szabb időre kellene egymáshoz 
delegáljuk, alaposabb tapaszta
latcsere céljából. Meg kell szer
veznünk a magyar és román 
színjátszás haladó hagyományai” 
nak közös feltárását. Együttes 
illésekre lenne időnként szükség 
a Szovjetunió színházi életének 
és a Sztaniszlávszkij módszer 
•‘gyes kérdéseinek megvitatásá
ra. S még többször kellene ün
nepségeken, gyárakban, üzemek
ben és falvakon, együttes sze
repléseinkkel harcosan hozzájá 
rolniink a békéimre, nagy ügyé-

Sajnálatos tény, hogy a Ko
lozsvárt mfiködő két Opera kő* 
7Ölt együtiműködés sokkal
később kezdődött mug. S címek 
az oka nyilvánvalóan abban ke
resendő. hogy o két intézmény" 
bon az ideológiai munka is sok" 
kai kérőbben indult «1.. Ma már

A SZAMOSI! JVÁRNÉMETI 
KOLLEKTÍV GAZDASÁG 
DOLGOZÓI FOKOZOTT MUN
KÁT VÉGEZNEK A ZÖLD
SÉGTERMESZTÉS KISZÉLESÍT 
TÉSÉÉRT

A szamosujvárnémeti kollektív 
gazdaság dolgozói arra töreked
nek, hogy a kollektív gazdasá
gok közötti munka versenyben elsők 
legyenek. így Fericean Vasile és 
fia, aki brigádfelelős, már 20 me
legágy részére keretet készítettek. 
Ugyanakkor a kertészbrigád tagjai 
öntözőcsatornákat ástak. A mezei 
brigádok pedig 200 székér trágyát 
hordtak ki és megkezdték a tavaszi 
szántási munkálatokat. Március 
első napjaiban egy hektár rozsot és 
2 hektár bükkönyt vetettek el. A 
kollektív gazdaság mezei brigádjai 

, egyre jobban fokozzák a vetési 
munkát a hektáronkénti termés
eredmények növeléséért.

az együttműködés útjára léptek, 
de erélyesen fel kell számolni 
azt az intézményi elfogultságot, 
amely gyakorta egymás munká
jának a Lebecsülését vonja maga 
után. Ennek következtében a két 
intézmény ahelyett, hogy egy
mást pártos kritikával támogat
ta volna, igen gyakran arról vi
táztak, hogy ez, vagy az a pro
dukció messze fölötte áll a má
sik színházénak. Operáink mű
vészi kollektíváinak, amelyek az 
utóbbi két év folyamán jelentős 
eredményeket értek el és komoly 
előhaladást tettek, meg kell ér
teniök, houv nem egymás pro
dukcióinak szembeállításában áll 
a pártos művészet,, hanem ab
ban, hogy minden egyes produk
ciójukban a kitűzött célokból mit 
valósítottak meg .Szocialista ver
senyre van itt is szükség, ehhez 
a versenyhez azonban elsőren
dűén fontos az ideológiai neve
lés komoly megszervezése, a 
kollektív munka kifejlesztése, a

és formalizmus minden marad
ványának gyökeres felszámolá
sa. Tanulmányozzák az operák
nál dolgozó elvtársak a szovjet 
zenei élet eredményeit, lépjenek 
erőteljesen a realizmus útjára s 
amilyen mértékben sikerül ez, 
olyan mértékben fogják felszá
molni a még meglévő kispolgári 
és kozmopolita maradványokat.

Nem hagyhatjuk figyelmen 
kívül az itt elért eredményeket 
sem. Az Állami Román Opera 
több művésze rendszeresen éne" 
.kel az Állami Magyar Operában 
s több alkalommal a Magyar 
Operának egyes művészeit is 
meghívták vendégszereplésre. A 
Magyar Opera zenekara olyan 
kiváló művésznek, mint Ciolan 
karnagynak a vezetésével fejlő
dött zenei életünk komoly ténye
zőjévé. A Bánk Bán-bún Alnm- 
sanu, amikor a „Hazám, hazám" 
dalt énekli, magyarul, majd ro
mánul, ezzel nagy mértékben 
járul hozzá a művészi, munkán 
túl a román és magyar tömegek 
testvériségének megszílárditásá- 
hoz.

Kolozsvár négy színházának 
dolgozói a Párt irányitfisiiv.-il 
nagy feladatvállalással járulhat
nak hozzá a szocializmus építé
séhez hazánkban és ahhoz a bé- 
kebarchoz. mnelyet, a Szovjet
unió vezet. Számoljuk fel a még 
fellollictő polgári maradványo
kat. valósítsuk inog a kollektív 
munkamódszert, sajátítsuk el mi
nél mélíTolmtóbban a mar.viz 
mus—leninizmus ideológiáját fa
erélyesen térjünk rá n szóéinli< 

rcálizmitH művészi ntj&rn.•a

JORDÁNY LAJOS.
nz Állami Mugynr Színház 

irodalmi titkára.

A Béke Világtanácsának berlini 
felhívása és határozatai újabb ha
talmas lendületet és lelkesedést 
adnak a béke megvédéséért folyta
tott harcnak. A békeszerető embe
rek száz- és százmilliói szerte a vi
lágon újabb erőt, bizakodó re
ménységet nyertek a Béke Világta
nácsának az öt nagyhatalom kö
zötti békepaktum megkötésére vo
natkozó felhívásából. A földkerek
ség lakosságának óriási többsége 
volt képviselve Berlinben és felso
rakozott a béke megvédése mellett, 
kifejezési adva ama meggyőződé
sének, hogy a népek alkotó mun
kájának előfeltétele a béke.

A világtörténelem nem ismer 
ehhez hasonló, ilyen általános és 
mindenkit érdeklő mozgalmat, 
amelyhez az emberiség nyugalma 
és boldogsága fűződik. Az ég 
legnagyobb ajándéka a béke, a föld 
legnagyobb kincse a béke. Már az 
etruszk sírok esőrágta maradvá
nyairól kibetüzhető a jóindulatú 
kívánság: ,Jn pacié.” Krisztus is 
ezzel a köszöntéssel lépett a világ- 
ba: .Békesség a jóakaratai embe
reknek.” Ez volt a tanításának 
egyik legjellegzetesebb alapvető 
tétele.

A Román Népköztársaságban élő 
békeszerefő katolikus papok is, galomban a fentemliiett elveket
igyekeznék résztvennl a béke meg
védéséért folyó mozgalomban. A 
varsói békekongresszuson több ál
lam küldöttségében számos kato
likus pap is szerepelt és azóta min
den országban az egyszerű, lelké
szek sokasága és számos főpap csat
lakozott a békemozgalomhoz. A 
népi demokratikus országokban a 
katolikus papok nagyrész® bekap-

A szakiskolában tanultam... ,
Nemrég végeztem el a szaknépesitő tanfolyamot. Az előadáson 

nagyon sokat tanultam. Azóta máskép végzem a munkámat, megsze
rettem gépemet. Rájöttem arra, hogy a gép az az eszköz, amelyen ke
resztül gyarapíthatják nemzetgazdaságunkat és emelhetjük életszínvo
nalunkat. Éppen ezért fokozottabban vigyázok gépemre és igyekszem
gondozni. Ha a gépet gondozom, meghosszabbíthatom működési időrarta-. 
mát és a tervszerű munkabeosztással sokkal többet tudok termelni 
rajta. A gép és munkaidő tervszerű kümiználásával nemcsak többet ter
melhetek, de lényegesen növelem jövedelmemen is.

Csak most a szakiskolában jöttem rá arra, hogy szakmai ismere
teink növelése mellett milyen óriási jelentősége van a fegyelemnek. El
határoztam, ha visszatérek a termelésbe, nemcsak magam fordítok nagv 
gondo: a munkafegyelemre, de egyben igyekszem felvilágosító munkával 
rábírni munkatársaimat is arra, hogy re késsünk, ne hiányozzunk 
igazolatlanul és megszilárdítsuk a munkafegyelmet üzemünkben.

Benedek Anna,
a „Varga Katalin” kötöttárugyár 

munkásnője

A kolozsvári állami gazdaságban 
kiszélesítik a zöldségtermesztést .

A kolozsvári állami gazdaság 
dolgozói a RMP KV és a minisz
tertanács határozatának szellemé
ben alaposan felkészültek a zöld
ségtermesztés kiszélesítésére. Ko
lozsvár környékén az állami gaz- 

, daság dolgozói ebben az évben 37 
hektárnyi zöldséget termesztenek. 
Ennek a területnek palántával va
ló ellátását az állami gazdaság 
saját kertészetéből végzi. Korai 
zöldségnövény-magvak részére 240 
négyzetméternyi melegágyat ké
szítettek. A melegágyakat földbe 
süllyesztették 60—80 centiméter 
trágya alappal, megfelelő kerettel 
és fedőüveggel látták el. A meleg
ágyak rendszeres szellőztetésével 
egyídőben gondoskodnak a palán
ták zavartalan életműködéséhez 
szükséges hőmérsékletről. A szel
lőztetést mindig a szél irányával 
ellentétes oldalon végzik. így el
kerülik azt, hogy ;) szél károkat 
okozzon a fiatal palántákban. Szél
csendes időben alkalmazzák a ki
váló szovjet módszert: hol az 
egyik, hol a másik oldalon szel
lőztetnek, igy a palánták, a meleg
ágyak mindkét oldalán egyenlete
sen fejlődnek. A magvak csiraké- 
pessége a zöldsógfajtáktól függően. 
00—98 szúzilék. A melegágyakhoz 
szükséges friss tr-ígyamennyiságet 
a kolozsvári, apahidai és szucságl 
állami gazdaságok állattenyésztő 
f el cp éröl szá 11i tották.

A kolozsvári állami gazdaság 
dolgozó! az elmúlt hét folyamán 
elvetettek 10 hektár mákot, amely 
bár nem tartozik szorosan a zA'd- 
rágtermesztóshez, 6a nincs benne 

csalódott mind az országos, mind a 
helyi békebizottíságokba,. s szép 
munkát végez a békéért folyó küz
delem terén.

Hogy a társadalomban hirdethes
sük az evangélium igéit, ennek aa 
a feltétele, hogy a társadalom meg
maradjon. Ebből következik az a 
szükségesség, hogy egyesüljünk 
mindazokkal, akiket a háború épp 
úgy fenyeget, mint minket, és akik 
készek megvédelmezni a békét, ha 
nem is értünk világnézetileg egyet. 
Ezt kell tennünk, az egyház szá
mára továbbra fs biztosítani kr- 
vánjuk az apostolkodás feladatát, 
így tehát mi, római katolikus pa
pok sem zárkózhatunk el, hanem 
kötelesek vagyunk résztvenni a bé
kéért indított világmozgalomban. 
Gerlier lyoni bíboros-érsek mon
dotta: „Soha se felejtsétek el, hogy 
a keresztényeknek azoknak a sorá
ban kell lenniük, akik a háború 
borzalmaira rámutatnak, akik fá
radhatatlanul a békéért dolgoznak 
és kik el akarják hárítani az embe
riség feje felett lebegő katasztró
fát. A keresztényeknek az a köte
lességük mindenütt, ahol csak mód
jukban áll, hogy hirdessék és meg
valósítsák a békét.”

A világbékéért folyó nagy moz- 

követve ott állunk mi is népi de
mokratikus kormányzatunk mel
lett, a néphez hű katolikus papok. 
Ehhes; a becsületes gondolkodású 
paphoz méltó tevékenységünkhöz . 
hívjuk a többi jószándéku paptest- 
vércinket is és a híveket, hogy te
vékenyen vegyenek részt a világ- 
béke megvédéséért folyó mozga
lomban.

leiben, mégis lényegesen hozzájá
rul az állami) gazdaság jövedelmé
nek növeléséhez. A gyökérzöldsé
gek részére is a talaj előkészítését 
megkezdték.. Biztosították a növé
nyek műtrágyázását is. Az elmúlt 
ősszel két vagon szuperfoszfátot 
kapott az állami gazdaság s a na
pokban újabb 3 vagon mésznitro- 
gén érkezik. A műtrágyával ellá
tott talaj mind mennyiségileg, 
mind minőségileg emeli majd a 
termést.

A zöldségtermesztést munkaia
tok idejében való elvégzése érde
kében a gazdaság vezetősége szer
ződéseket kötött nz időszaki mun
kásokkal. így már jó előre bizto
sítja a mezőgazdasági munkálatok 
sürgőssége következtében előálló 
munk.'^röhiány kiküszöbölé-e..

Az állami gazdaság vezetőcégé
nek a zöldségtermesztés sikerévet 
30_ 35 tagú kertészbrigádokat kell 
alakítania. Külön működhetnek 
kisebb speciális brigádok is, mint 
például palánlalermclő brigád

A kolozsvári állami gazdaság a 
termelt zöldségféléket az Állam’ 
üzletek megfelelő sznkoszLcyni- 
nak adja át. hogy onnan a vmcJ 
dolwzój: olcsó áron beszemhes- 
ak szűkAüet.cikct. Ebben az_6v- 
ben az állami gazdaság 15 száza
lékkal nagyobb területen terme! 
zöldséget, mint 1950-ben ^oz 
zájárul Kolozsvár zöldségei.atesá- 
nek megjavításához a uey-mnkkw 
lényegesen emeli nz állami gazda
ság jövedelmét.

Horndtb ödo"



—- Igy dolgozik egy néptanácsi képviselő =— i Színház - Mozi - Opera
Zágoni Szabó Ferenc hóstáti dol

gozó földművest december 3-án a 
kolozsvári néptanács képviselőjévé 
választották. ?. tőkés-földesúri 
rendszerben nem hogy őt, de 
egyetlen dolgozó földművest sem 
ért ilyen megtiszteltetés. Az örök
re letűnt tőkés-földesúri rendszer
ben Zágoni Szabó Ferencnek és a 
többi sok-sok millió dolgozónak, 
csak a munka és a kizsákmányo
lás jutott osztályrészül, s nem volt, 
ak; őket a közigazgatásban képvi
selje.

Zágoni Szabó Ferenc öntudatos 
demokrata harcos, a felszabadulás 
óta tevékenyen dolgozott a Ma
gyar Népi Szövetségben. Bekap
csolódott a hóstáti szövetkezet 
munkájába is. Ismerte a hóstáti 
dolgozó földműveseket foglalkoz- 
tató kérdéseket. Megválasztása 
után érezte és tudta, hogy mint 
néptanácsi képviselő az eddiginél 
is fokozottabb munkát kell végez
nie a dolgozók érdekeiért, első 
ötéves tervünk sikeréért, a béke
harc győzelméért.

Bármennyire is ismerte felada
tait, kezdetben nehezen ment a 
munka. Még szorosabb kapcsolatot 
kellett teremtenie a választási 
köraet lakóival. Külön megbeszé
léseket folytatott minden dolgo
zóval, hogy tanácsaikkal, javasla-. 
taikkal segítséget adjanak mun

A RDNSz tordai II. kerületi 
tagjai a békéért

TORDA. — (Levelezőnktől.) A RDNSz Tor
da városi II. kerületi szervezete néhány nap
pal , ezelőtt taggyűlést tartott Craciun Rozália 
elvársnő román, majd Halmágyi elvtársnő ma
gyar nyelven ismertették Sztálin elvtárs által a 
„Pravda'1’ munkatársának adott nagyfontosságu 
nyilatkozatot. A jelenlevők hosszasan és lelke
sen éltették a nagy Szovjetuniót, és a Szovjet
unió vezette hatalmas béketábor.t, Sztálin elv- 
társat, a dolgozó emberiség nagy tanítómeste
rét és tüntettek a háborús imperialisták ellen.

Ezután a szervezet multhavi munkájának a 
kiértékelésére került sor. A beszámolóhoz 
többen a bírálat és önbirálat szellemében szól
tak hozzá. A taggyűlés keretében dr. Civica, a 
tordai kórház igazgatója egészségügyi előadást 
tartott, majd Felezen Suzana elvtársnő ismer
tette március 8. a Nemzetközi Nőnap jelentő
ségét

A taggyűlés kultúrműsorral zárult, melyet 
a tordai állattenyésztési iskola tanulói adtak 
elő.

Foris Anna.

A SZTÁLIN VÁROSI DINAMÓ BIRKÓZÓ CSAPATA 
VERETLENÜL AZ ELSŐ HELYRE KERÜLT A KOLOZSVÁRI

ELŐDÖNTŐBEN ’
KOLOZSVÁR. v Nagy érdek

lődés mellett rendezték meg Ko
lozsváron a RNK országos birkó- 
zóbajnokságok elődöntő mérkőzé- . 
seit. A résztvevő öt csapat közül: 
1. Dinamó (Sztálinváros) 4 ponttal. 
2. bukaresti -Hadsereg 3 ponttal. 
3. Métáiul (Nagybánya) 2 pont. 4.

AZ ARADI UTA SZERDÁN DÉLUTÁN KOLOZSVÁRON JÁT- 
SZIK A LOKOMOTIVA ,ELLEN

KOLOZSVÁR. — Szerdán dél
után fél 5 órakor hosszabb szünet
után újra Kolozsváron játszik az 
UTA, a RNK 1950. évi labdarugó- 
bajnokcsapata. Az aradi textil
gyári csapat, amely játékával 
minden, alkalommal nagy sikert

A KOLOZSVÁRI HADSEREG 1:0 ARÁNYBAN GYŐZÖTT A 
DINAMÓ (SZTÁLINVÁROS) EGYÜTTESE ELLEN

KOLOZSVÁR. — A Hűvös idő
járás ellenére közel 4000 néző 
előtt játszották le vasárnap dél
után a Hadsereg—Dinamó (Sztá
linváros) barátságos labdarugó 
mérkőzést, .amely a kolozsvári ka
tonacsapat 1:0 (1:0) arányú meg
érdemelt győzelmével, végződött. A 
mérkőzés nagyrészében a kolozs
vári csapat volt a többet támadó 
fél, amely mindvégig egységeseb
ben és jobban játszott, mint NB 
I.-es ellenfele.

A mérkőzés egyetlen gólját az 
első félidő 13. percében Dobai 
lőtte közelről. A 25. percben. Fe- 
renczi, majd szünet után a 17. 
percben Dobai lövésé pattant !e a 
kapufáról. A Hadsereg együttesé

kája el végzéséhez. Előbb a gyűlé
seken beszélt a dolgozókkal, majd 
minden családot felkeresett. Egy
szerű, meggyőző szavaival rend
kívül hasznos felvilágosító mun
kát végzett a szövetkezeti élet 
fellendítése érdekében, a zöldség
termesztés fokozásáért. Beszélt az 
ötéves terv célkitűzéseiről, hazánk 
villamosításáról, a bőséges életről, 
a békéről. A Párt tanításait, 
amely nélkül elképzelhetetlen a 
dolgozók bőséges életének a meg
valósítása, — eljuttatta a hóstáti 
dolgozókhoz. A Párt irányításával s 
a tömegszervezetek támogatásával 
munkájának meg volt az eredmé
nye. A hóstáti dolgozó földműve
sek többsége megértette, hogy 
odaadó munkájukkal be kell kap- 
csolódniok ötéves tervünk célki
tűzéseinek megvalósításába, a bé
kéért folyó harcba. Egyre többen 
értették meg a zöldségtermesztés 
kiszélesítésének jelentőségét és 
februárban 465 hóstáti dolgozó 
földműves 121 hektár területre kö
tött szerződést a szövetkezettel.

De nemcsak ebben merül ki a 
néptanácsi képviselő munkája. 
Zágoni Szabó Ferenc magáévá 
tette a dolgozó földművesek jogos 
kérését, kérvényt nyújtott be a 
néptanács végrehajtó bizottságá
hoz a Cukorgyár és Plevnei utcák 
villamos árammal való ellátására,

Tizhónapos ápolónői tan
folyam indul Kolozsváron |

KOLOZSVÁRÉ — Az egészségügyi minisztérium j 
betegápolónői tanfolyamod; indít Kolozsváron. A tan- | 
folyamra, amely 10 hónapig tart, 4—7 elemi iskolai I 
végzettséggel rendelkező, 18—35 év közötti nők je
lentkezhetnek, A beiratkozni óhajtók ez év március 
20-ig kötelesek a kolozsvári néptanács egészségügyi 

'osztályához a következő iratokat beadni: 1. Részletes 
életrajzot tartalmazó kérvény, 2. Születési és állam
polgársági bizonyítvány. 3. Iskolai végzettséget tanú- ! 
sitó bizonyítvány. 4. Bűntetlenségi bizonyítvány. 5. A 
jelentkező (szülők,, vagy amennyiben a jelentkező fér
jezett, abban az esetben a férj) anyagi helyzetét iga
zoló bizonyítvány. 6. Kötelezettségvállalás, melynek 
értelmében a tanfolyam sikeres elvégzése után az ille
tő kötelezi magát, hogy a közegészségügyi miniszté
rium által ki jelölt helyen teljesít szolgálatot. Ameny- 
nyiben megtagadná a kinevezés elfogadását, abban az 
esetben köteles a tanfolyam összes költségeit a mi
nisztériumnak visszatéríteni. A jelentkezőkét. orvosi 
vizsgálatnak vetik alá. Azokat, akiket nem tartanak 
megfelelőnek a kórházi ápolónői; szolgálatra, vagy 
társadalmi betegségekben szenvednek, az orvosi bi
zottság visszautasítja. Az orvosi vizsgálatot felvételi 
vizsga követi, amely írásbeliből és szóbeliből) áll. Ro
mán nyelvből írásbeli és szóbeli vizsgát kell tenni á 
jelölteknek, míg Népköztársaságunk , Alkotmányából 

csak szóbeli vizsgát.A tanfolyam hallgatói ingyenes 
ellátásban részesülnek.

Stíinta (Bukarest) 1 pont 5. ICO 
(Nagyvárad) 0 ponttal. Az egyes 
mérkőzések eredményei: ■

Dinamó (Sztálinváros)—Hadse
reg (Bukarest) 7:1. Métáiul (Nagy
bánya)—^flinta (Bukarest) 5:2. Di
namó—ICO (Nagyvárad) 8:0. ?tiin- 
ta—ICO 5:3. Dinamó—Métáiul 7:1.

ért el Kolozsváron, a Lokomotiva 
ellen mérkőzik meg. A kéb csapat 
találkozója előtt délután 3 órai 
kezdettel a Vasas labdarugó csa
pata az Építők ellen játszik ba
rátságos mérkőzést.

nek több alkalma volt. gólszerzés
re, de a Dinamó védelme ki’ű- 
nően tartotta magút.

A DÉSI ÉS TORDAI RAJON VERSENYZŐI SZEREPELTEK A 
LEGEREDMÉNYESEBBEN A „FALVAK KUPÁJA" SAKK

VERSENYÉNEK TARTOMÁNYI DÖNTŐJÉBEN
KOLOZSVÁR, — A tartományi

Testnevelés; es Sportbizottság 
rendezésében szombaton és vasár
nap tartották meg Kolozsváron a 
„Falvak Kupája" sakkversenyé
nek tartományi döntőjét, amelyen 
3 rajon legjobb női és férfi ver-, 
senyzőí vettek részt. A férfi ver
senyzők közül az első helyre Kiss 
István, a dési rajon dolgozója ke
rült 5 ponttal. 2. Gadó Árpád 
(Torda). 3. Kun Béla (Kolozsvár). 
4. Albert István (Bánffyhunyad). 

gyalogjárók megjavítására. Fel
kereste a néptanács mezőgazdasá
gi ügyosztályát, lépéseket tett a 
mezőgazdasági szerszámok meg
javítására, a vetőmagvak beszer
zésére és a vetési tervek szétosz
tására. A termőföldek megjavítá
sára több mint 300 szekér istálló- 
trágyát vásároltatott és szállítta
tott a mezőre. Ezt a trágyát a 
múltban, a kulákok vásárolták 
íneg és többnyire nyerészkedtek 
vele.

Zágoni Szabó Ferenc a népta
nács végrehajtó bizottságánál is 
méltóképpen képviseli a dolgozó 
földművesek érdekeit. Javaslato
kat) tett az utak rendbehozására, 
a dolgozók tüzifaellátására, a fo
gyasztási szövetkezet munkájának 
megjavítására. Számtalan javasla
tot terjesztett elő, melyeket a kö
zeljövőben máris megvalósítanak. 
Gondoskodik a munkaképtelenek 
megsegítéséről is. Gyűjtési akciót 
szervezett Baga József hadirok
kant érdekében, akinek 12.000 lej 
értékű ruhaneműt vásároltak.

Zágoni Szabó Ferenc néptanácsi 
képviselőnek munkája további fo
kozásához. miként eddigi munká
jához is. az a tudat ad erőt, 
hogy a Párt tanítja, vezeti és igy 
harcol a dolgozó tömegek érde
keiért.

Hadsereg—^tiinta 7:1’. Hadsereg— 
ICO 6:1. Métáiul—ICO 6:2. Had
sereg—Métáiul 7:1. Dinamó—$tiin- 
ta 7:1. ..

, A kolozsvári „Herbák .. János" 
birkózói csapata, amely tereanhiány 
miatt hónapok óta nem tartott ed
zést, nem vett részt a versenyen.

. MAROSVÁSÁRHELYEN 
a Lokomotiva labdarugó csa
pata barátságos mérkőzés 
keretében. Lukács, Caciula és 
Stroia góljaival 3:0 (2:0) arányú 
bán győzött a KESE ellen. „
A MAGYAR NB I. ERED” ■ 

MÉNYEI ■
Dózsa—Bástya 2:1, Honvéd— 
Diósgyőr 3:1, SalBTC—Győr 2:1, 
Dorog—Szombathely 4:0, Kinizsi 
—Sortex 2:0, Vasas—Csepel 1:0, 
Petőfi (Szeged)—Honvéd (Sze
ged) 2:2.

5. Cabule Victor (Topánfalva). 6. 
Constantin Stefan (Zsibó). A női. 
versenyzők közül a legnagyobb si
kerrel Rozsnyai Ilona, a tordai 
rajon versenyzője szerepelt. 2. Fe- 
nesan Florica (Kolozsvár). 3. Sza
bados Valéria (Zsibó).

Ezután ünnepélyes keretek 
között osztották ki a ver
seny győzteseinek és helyezettjei
nek a tartományi Testnevelési és 
Sportbizottság ernlékplakettjeit.

; Állami magyar opera:
Kedden^ március 13-án este 8 

órakor: Carmen,
Állami magyar színház;
Szerdán, március 14-én este 8 

órakor: Rómeó és Júlia. (Másod
szor .)

MOZI:
NÉPMOZGÓ (POPULAR): _ A 

cirkusz. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 

! órakor matiné.
í „MUNKÁS” MOZGÓ: Az uzso. 
! rás. Magyar feliratokkal. Előadá- 
! sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Va

sárnap délelőtt 11 órakor ma'-iné. 
Következő műsor: Szibériai ballada.

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI
„MUNKÁS” MOZGÓ ABRUD- 

BÁNYA: Március 14űg: Szemlél, 
j tető műsor. Dinamó stadion, színes 

— Alexandrov tánc- és. énekegyüt - 
i tes — A pórul járt róka, színes rajz- 
’ film. — Március 15—Í8-ig: A ha- 
I zafí L rész. Magyar feliratokkal.

„NÉPMOZGÓ” BÁNFFYHU- 
NYAD: Március 13-ig: A hazafi L 
rész. Magyar feliratokkal. Március 
14—16~ig: A hazafi n. rész.

„ARTA” MOZGÓ DÉS: Március 
12-ig: Potemkin cirkáló. Magyar 
feliratokkal. Március 14—16-ig: 
Szemléltető műsor. Tüzesetek meg
előzése — Alexandrov tánc- és 
énekegyüttes — Kaliningrád.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ 
MAROSUJVÁR: Március 14-ig:

COOPERATIVA „INSTALATOR” — SZERELŐK SZÖVETKEZETE
Kolozsvár. Zola Emil-utca 5. — Telefon: 25—88

Azonnal szállít: tüzoltókészüléket, 12 liter űrtartalommal, megol- 
csult uj árban, darabonként 3594.— leiért.

NAGY TAVASZI VÁSÁR
A „Fierul” Állami Kereskedelmi Vállalat nagy tavaszi vásárt ren
dez összes üzleteiben.
A vevőközönségnek nagy választék áll rendelkezésére:

. háztartási,
• konyhaberendezési, 

sportójátékáni, 
valamint a legkülönbözőbb ajándétókkekben. 
Látogassák meg üzleteinket, melyek, a leggazdagabb választékkal 
állanak vevőközönségünk rendelkezésére.

„Fierul” Állami Kereskedelmi Vállalat

■ Közlemények ■
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős 

idő, sokfelé újból eső, havaseső. a 
^nyugati tartományokban és a, he
gyekben havazás lehet. Mérsékelt, 
időnként élénkebb szél. A hőmér
séklet lassan tovább csökken.

A KOLOZSVÁRI MILÍCIA PA
RANCSNOKSÁGA közli a kerék
pártulajdonosokkal, hogy március 
12-től ui forgalmi engedélyeket, es 
számokat adnak ki a Szabadság-tér 
1 szám alatt. A jelentkezési sorrend 
a következő: A-B kezdési! nevüek 
március 12—13, C-D 14—15, E F 
16_17, G-H 19—20, I-J 21—22, K- 
L 23—24, M-N 26—27, O-P 28—29, 
R-S 30—31, T-U április 2, V- 
Z-X-Y április ; 3-án kötelesek 
lentkezni. akár van régi engedé
lyük, akár nincs. Mindazokat., akik 
nem jelentkeznek a fenti időpont
ban, megbüntetik és kerékpárjaikat 
elkobozzák.

ftPBÖHlHJETÉS
. JÖKARBAN lévő keményfa há- 
lószobabuíor eladó. Pátá-utca 85 , 
TIZENKÉTSZEMÉLYESi markas, 

teljes ebédlőkészletet veszek. Cí
meket „Márkás” toligére a kiadóba 
kérek — CUKORKÁS PLEHDO. 
HOZÓKAT KERESÜNK MEGVÉ
TELRE. Cím: Industria Chimico- 
Farmaceutica Nr. 3, Kolozsvár. Szé
kely MózeS-utca 5.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ 
Bemutatja a csehszlovák állami 

filmstúdió alkotását:
500-AS SZTÁR 

Főiszerepben: Frantisek Hanus, 
Bohus Hradil, Eduard Linkers. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. — Vasárnap délelőtt 11 

órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ 
Bemutatja a 

„MASZKARADA” 
című filmet.

Főszerepben: Tamara Makaro- 
va Nikolaj Moravinov — Elő
adások kezdete: 3. 5, 7, 9 órakor

Taxa post. piát. ín. nom^ conf. Dir. Gém PTT. No. 83925 1948

URÁNIA MOZGÓ: A cirkusz. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 
és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
léi 12 órakor matiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Csapajev. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
.Janika.” Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: Maszka, 
rada. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. — Vasárnap délelőtt H 
órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
Az erdökil'ermelés gépesítése — 8, 
sz. Szovjet sport. — 1. sz. Úttörő.

VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
Kék utak. Március 15—18-ig: üjhől 
kezdődik az élet. Német film, ma
gyar feliratokkal.

„APOLLÓ” MOZGÓ NAGY- 
ENYED: Március 14-ig:. A hazafi 
II. rész. Március 15—18-ig: Szerel
mem.

„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOS- 
UJVÁR: Március 12-ig: A vérző 
föld. Dán film. Március 13—15-ig: 
Élet a citadellában.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ 
TORDA: Március 18-ig: A kinai 
nép győzelme. Románul beszélő 
film.
„SZABADSÁG” MOZGÓ ZILAH: 

Március 12-ig: Istenek tanácsa. Né
met film. Március 13—19-ig: Bátor 
emberek. Színes film.

. Elveszett irat®!
FŐntDERT DE ACTE 

. ürmátoarele acte persona!® !a« 
fost pierdute poseserB lee le 
declará nule de drept in miMl® 

' oricui s‘ar afla:
GOMBÁR VASILE Cluj, Strada 

Conduc'torilor Nr. 25. cartela de 
lemne tip. G, Nr. 145.568, eiiberat 
de „Combustibil” Cluj.

VASVÁRY ADALBERT Cluj, 
Str. Budai Nagy Antal Nr. 20; car
tela de lemne Nr. 384.803, eiiberat 
de „Combustibil” Cluj.

MÓRITZ CAROL Cluj!,. Str. Gu- 
tenberg Nr. 1, cértificat de liceul 
cl. VIII. Nr. 367—1947, eiiberat de 
Liceul Mixt Maghiar Dej.

„UJ IDŐK” MOZGÖ 

műsor március 12—18~ig:

Híradó
Az erdőkitermelés gépesítése
8. sz. Szovjet Sport
1. sz. Úttörő

NAGY OLGA PLISZÉROZÓ és 
NAGY GIZELLA FŰZŐKÉ. 

SZKTŐ elköltözött a Vár-utca
Virág-'utca sarkán lévő üzlet-

helyiségbe. (Jókai-utca mellett.)

VESZÜNK NAGYMÉRETŰ 
AUTÓPONYVÁT 

„Victoria” Szövetkezet 
Kolozsvár, Horca-ut. 103.

KILÓNKÉNT 800 LEJJEL 
ESETT A KÁVÉ ÁRA

Kapható az 
„Alímentara” összes dízeléiben

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horca-ut 0. II. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon. 19—11. — Laptulajdonos: 
„Petőfi’* Lap- és Könyvkiadó RT.

Ceiitrid PongrtUic Nr. 7 Cluj. Intrepr. Ind. de Stat. Str- Brossai Nr, 7.


